

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVIII - Núm. 16.565

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Martes 17 de Enero de 1939

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1-3 Pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## Ayer siguió arrolladoramente nuestra ofensiva en Cataluña

### El importante nudo de comunicaciones de Cervera y otros pueblos fueron ocupados y rebasados

#### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

AVANCE DEL PARTE OFICIAL

del día 16 de enero de 1939. — III Año Triunfal.

Se ha continuado hoy el brillantísimo avance de nuestras fuerzas, ocupándose el importante nudo de comunicaciones de Cervera, rebasándose esta histórica ciudad en varios kilómetros.

También se ha conquistado el pueblo de Bellprat y posiciones de gran valor militar.

En Tarragona, donde la vida ciudadana va recobrando su normalidad, se ha celebrado esta mañana una solemne misa de campaña, a la que asistieron las fuerzas de las divisiones navarras.

También lo hicieron las autoridades civiles nombradas por nuestros mandos militares y numerosísimo público, que se mostró emocionado de poder hacer exteriorización de su fe religiosa, pues desde la iniciación del Movimiento no se había podido celebrar en la población ninguna misa por las persecuciones de que era objeto por los rojos toda manifestación religiosa.

El general del Cuerpo de Ejército dirigió la palabra a la multitud que dió muestras de delirante entusiasmo y amor a España.

En Tarragona se ha cogido un importante depósito de gasolina y también material ferroviario en gran cantidad.

Se está procediendo a la limpieza de la bolsa del Suroeste de Tarragona, en la que se recogen muchos prisioneros, que a la hora de dar el Parte rebasan el millar.

Salamanca, 16 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

El avance en Cataluña ha continuado en los distintos sectores de todo el frente, arrollando la resistencia desesperada que opone el enemigo, al que se le hace extraordinario número de bajas. Solamente en la ciudad de Reus se han concentrado más de 2.000 prisioneros de los que se van haciendo en la limpieza de la zona de Tarragona, pudiendo afirmarse que el total de capturados y presentados en el día en la región catalana supera la cifra de 4.000.

Segue recogiendo nuestro Servicio de Recuperación material de guerra de todas clases en cantidades considerables.

Además de los pueblos citados en el Avance de este Parte, han sido ocupados por nuestras tropas, según datos posteriores, los pueblos siguientes: Claret, Rocafort de Vallbona, Ciudadilla; Guimerá, Pasanax, Montalegre, Pontillé, Biure, Catllar, Tordera, Curullada, Grañanella, Fonollieras, Grañena de Cervera y Gramundet.

En el frente Sur siguen los inútiles ataques de los rojos para desviar nuestra ofensiva de Cataluña. Nuestras tropas no sólo les rechazaron, sino que les persiguieron, habiéndoles hecho innumerables bajas y capturándose 364 prisioneros.

Asimismo ha quedado en nuestro poder gran cantidad de material, entre el que se cuentan más de trescientos fusiles, nueve ametralladoras y tres blindados en buen estado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer se bombardearon en Palamox con gran eficacia el aeródromo, alcanzando a varios aviones, y la fábrica de municiones, en la que se produjo un incendio importante.

Hoy ha continuado nuestra aviación su acción intensa en la zona de operaciones.

Por nuestras baterías antiaéreas se da como probable derribado un avión rojo.

Salamanca, 16 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## La vibrante alocución del Caudillo a los catalanes

¡Catalanes!

Españoles todos que en la España cautiva sufrís la tiranía de la crueldad, ya os encontréis en la retaguardia esperando con anhelo el momento de vuestra liberación, ya forméis engañados o forzados, en las filas del ejército rojo.

Sean para todos mis palabras anuncio de liberación o prenda de perdón y de paz.

Palabras de perdón y de paz que fueron por mí pronunciadas en todos los momentos en que, lo rotundo e indiscutible de nuestra victoria, convertía en una criminal locura la continuación de la resistencia.

Palabras tan repetidas como desatendidas por vuestros jefes, responsables de la sangre que inútilmente derramáis.

Así fueron pronunciadas cuando nuestra ofensiva en Vizcaya marchaba victoriosa, mientras conocían vuestros dirigentes "que, perdido Bilbao, tenían la guerra perdida". Y cayó Bilbao y seguía sacrificándose sangre moza. Y ocupamos Santander y cayó Asturias, y sucumbieron estérilmente miles de soldados rojos. Pero a la hora del sacrificio huyeron al extranjero, abandonando sus tropas los que las habían atraído a aquella situación de desesperación y de muerte.

En Aragón se dió nueva batalla. Cada jornada fué un desastre rojo y una victoria nacional, y volvieron ante nuestras palabras, las aviesas consignas enemigas de "resistir a todo trance", proclamando que la llegada de nuestras fuerzas al mar era la pérdida de la guerra. Y llegamos al mar y batimos un Ejército, pero, sin embargo, persistió el criminal engaño de vuestros dirigentes.

Nadie mejor que nosotros conoce la sangrienta aventura del Ebro. Allí visteis una vez más comprobada nuestra superioridad y vuestra impotencia; pero tampoco bastó esta sangre para saciar los fieros instintos de vuestros conductores. Hoy son las victorias en tierras de Cataluña las que ponen a nuestra merced a vuestro Ejército después de derrotado, y persiste todavía el criminal y vano empeño de la resistencia, y mientras en Cataluña retroceden rotas y desorganizadas las divisiones rojas, y nuestras tropas entran triunfantes en Reus y Tarragona, en tierras de Extremadura se arrastra a la muerte a millares de hombres, que pagan con sus vidas la vana porfía de los mandos.

Así como en el Centro centenares de cuerpos caídos estos días en los llanos de Brunete, son muestra de lo inútil del intento.

Si cuando teníais todo el oro de España, la casi totalidad de los depósitos de armas, las fábricas de armamentos, municiones y pólvora, las más importantes cuencas de carbón y de hierro, todas las mayores instalaciones metalúrgicas, los grandes depósitos de viveres y materias primas, las nueve décimas

«Sean para todos mis palabras anuncio de liberación o prenda de perdón y de paz»

### La España nacional lucha por la unidad y engrandecimiento de la Patria, salvándola de la desmembración y de la muerte

partes de la Marina de guerra, las tres cuartas partes de nuestras costas, miles de aeroplanos y centenares de tanques y un Ejército que, sólo en fuerza de choque, contaba más de cien mil internacionales, y otro semejante en el Norte, con lo más duro y osado de las organizaciones marxistas, viveres en abundancia y regalo en el vestir. Con todos estos elementos perdisteis todas las batallas y habéis sido repetidamente derrotados; ¡imaginados hoy, que todo eso lo habéis perdido y nosotros ganado. Sin fábricas, sin hierro y sin carbón, con el mar cerrado y la escuadra maltrecha, con el aire despojado de aviones, con el pueblo hambriento y desnudado, no os cabe ya ni la más ligera esperanza. Estáis totalmente vencidos. Cada día que pasa vuestra situación será más grave. Sólo la ausencia absoluta de patriotismo y de sentido humano, puede derramar más sangre estérilmente.

¿Dónde está el amor al pueblo que vuestros jefes pregonan? ¿Dónde su amor a Cataluña? ¿Es acaso amor al pueblo sacrificarlo estérilmente a su egoísmo o a sus concupiscentes ambiciones? ¿Es defender al pueblo condenar al hambre y a la desesperación a vuestras esposas y a vuestros hijos? ¿Es querer a Cataluña el llevar la guerra y la destrucción a sus hogares? ¿Es sentir a la tierra catalana a volar sus acueductos, dinamitar sus puentes, robar y destruir sus ganados o exportar el patrimonio artístico que tantas generaciones crearon y guardaron?



¡Nos afecta vuestro dolor y nos espanta vuestro engaño! ¿No véis que nuestra victoria militar es también una victoria económica y una victoria política?

Mientras vuestra economía se derrumba, la nuestra es cada día más sólida y floreciente. Nuestra retaguardia es la admiración de Europa. Jamás una nación en plena guerra dispuso a un pueblo un bienestar mayor. Hoy, nuestras fábricas y nuestras factorías producen más material de guerra y municiones de los que la lucha exige.

En el orden político nuestro camino ha sido recto y nuestra arma la verdad. Nuestros programas han sido claros y terminantes desde el primer día, y se cumplen con honradez y firmeza inigualadas. Los gritos de ayer son los gritos de hoy y de mañana.

La España nacional lucha por la unidad y el engrandecimiento de la Patria, salvándola de la desmembración y de la muerte, por la defensa de su fe y de su civilización y por devolverle el sentido católico y tradicional que forjó su grandeza. Por establecer la paz y el amor entre los españoles, escindidos por un siglo de enconadas luchas sociales y políticas. Por reintegrar a los

sindicatos a sus grandes y pacíficas funciones económicas y sociales. Por defender la riqueza nacional de su sistemática destrucción por la anarquía, por multiplicar su riqueza, vigorizando su antes decadente economía. Por que la riqueza cumpla su obligación de mejorar las condiciones de vida de todos los españoles. Por que no haya un hogar sin luz ni una familia sin pan. Por que existan muchos menos pobres y menos grandes ricos. Por redimir a los campesinos de la usura y de la pobreza secular. Por arrancar de la miseria a los trabajadores del mar. Por librar a las clases medias y humildes del terrible azote de la tuberculosis. Por evitar a España la enorme mortandad infantil. Por que desaparezcan de nuestro territorio, las miserias y lóbregas viviendas, sustituyéndolas por otras alegres y habitables. Por devolver a nuestros montes la riqueza forestal perdida, por hacer efectivo el pronto riego de nuestras extensas tierras áridas y ardientes. Por salvar a la familia del materialismo y la disolución. Por elevar el nivel de cultura de nuestra nación, y que por falta de medios no se pierda ninguna inteligencia. Por

(Pasa a cuarta página.)

## 24 horas del mundo

### 1 ESPAÑA

Burgos.—Prosiguió ayer nuestra ofensiva sobre Cataluña de manera arrolladora. Además de rebasar el importante nudo de comunicaciones de Cervera se tomaron numerosos pueblos, haciéndose millares de prisioneros.

### 2

Burgos.—En toda España ha encontrado profunda resonancia la vibrante alocución dirigida ayer tarde por el Generalísimo a los españoles de la zona cautiva.

### 3 ITALIA

Roma.—La nota de la "Información diplomática" asegura que si alguna potencia amiga de los rojos se decidiese a intervenir intencionalmente, Italia recabaría su libertad de acción considerando totalmente fracasada la política de "no intervención".

### 4 ALEMANIA

Berlin.—El ministro de Hungría, Conde Czaky, se encuentra en esta capital, habiendo sido recibido por el Führer Canciller.

### 5 SUIZA

Ginebra.—La Sociedad de Naciones celebró una especie de "velada necrológica" en recuerdo de los rojos españoles.

Ginebra.—El interés diplomático de estas jornadas está en las conversaciones que han sostenido Halifax y Bonnet.

### 6 ESTADOS UNIDOS

Washington.—De todas las ciudades se han recibido innumerables telegramas protestando contra los supuestos propósitos de Roosevelt, de levantar el embargo de armas a favor de los rojos españoles.

Washington.—La modificación de la Ley de Neutralidad dará lugar a borrascosas sesiones en el Congreso.

### 9 JAPON

Tokio.—El Gobierno del Japón no contestará por ahora a las notas de Inglaterra y Francia, esperando un momento más favorable.

## Crónica de guerra

### Los rojos han volado la mejor fábrica de tejidos de Valls

(Crónica de guerra de Mariano Villena, enviado especial de la Agencia "Faro")

Frente de Cataluña.—La carretera de Tarragona nos la hemos encontrado cortada en muchos sitios. Y ya no son sólo los puentes los que sufren los efectos de la primera línea militar. Son también las alcantarillas, interrumpidas, cortadas que oponen dificultades a nuestra marcha. Más allá de Valls hay un corte de más de diez metros, en la caja que forma un desfiladero. Puentes de carretera y de ferrocarril, en un escaso trecho de cincuenta metros, han quedado destruidos y así quedó el trayecto. Han querido amontonar obstáculos en la vana pretensión de detener el avance de nuestras invictas divisiones.

Hemos pasado unas horas en Valls. Es de aspecto agradable y de modernas edificaciones. Es una pe-

queña ciudad. La luz crepuscular le da un tinte de poema suave. En sus calles, hay mucho bullicio y animación.

A un grupo de valleses, les enseñamos las letras de nuestros Himnos y surgen a los aires las notas vibrantes del "Oriamendi" y del "Cara al Sol". Y España halla eco entre los buenos catalanes. Aun no se había perdido el sentimiento de Patria.

Y, después, nos cuentan el martirio sufrido. Setenta y ocho víctimas cuenta la villa de Valls. Tomás Cayta, jefe de los tradicionalistas; la señorita Gabina Mateu, valerosa heroína de nuestro Causa; los hermanos Robert, a uno de los cuales sacrificaron un hijo de corta edad; un joven de dieciocho años apellidado Gilabert, que murió dando vívas a España; Castaños, cadete, y

otros muchos que supieron mantener sus ideas hasta la muerte.

El cabecilla Trillás, Alcaza alcalde rojo y San Román, fueron los que se destacaron en la persecución de familias derechistas.

Valls se sentía a salvo de las destrucciones, alejados ya los batallones marxistas, pero unos desalmados volvieron sobre sus pasos e hicieron volar la fábrica de tejidos mejor de la localidad.

Estamos en Reus, unas horas, para contemplar sus ruinas y para recordar a los caídos...

MARIANO VILLENLA

¡Empresario! En este mes de enero has de hacer efectivo el pago de la cuota inicial en el régimen de subsidios familiares. Los impresos de la Caja Nacional os serán facilitados en la Caja de previsión, y en las entidades bancarias de vuestra residencia.

EL CAMARADA

## DON JESUS ESTEBANEZ

Sargento provisional de Falange

Dió su vida por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista en el frente de combate

### EL DIA 12 DE ENERO DE 1939

R. I. P.

El Jefe, Oficiales, Sub-oficiales y falangistas de su Bandera, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR

## DON CRISPULO ZORRILLA PEREZ

TELEGRAFISTA JUBILADO

falleció el día 16 de Enero de 1939

a los 72 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposa, doña Nemesia Sobrino Segovia; hijos, Maurita, (religiosa ausente); Justiniara, Esther Zorrilla Arenal (religiosa ausente) y Carmelo Zorrilla Ruiz; hijos políticos, Francisco García Monterrubio y María M. Lidia; nietos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Casa mortuoria, Cervantes, número, 6.

Parroquia, Nuestra Señora de la Calle.

Funerales, mañana a las ocho; misa de familia, a continuación.

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## Palencia al día

Una nota informativa que para el lector superficial pudo pasar desapercibida, sirve hoy de pie a nuestro comentario cotidiano: El Ayuntamiento asistió el domingo, bajo mazas, a la ceremonia solemne de la publicación de la Santa Bula. La noticia, en sí, no tiene excesiva importancia, pero rebosa de contenido espiritual y, lo que es más importante, constituye un afianzamiento de la trayectoria firmemente emprendida por nuestra Corporación de resucitar las viejas tradiciones, los rituales llenos de prestancia solemne, que un día fueron olvidados y que bien merecen ser restaurados con todo su valor inmarcescible.

El hecho de que el Ayuntamiento, como en los viejos tiempos, haya asistido a una ceremonia religiosa, a la que la Liturgia unge de solemnidad, como es la de la publicación de la Santa Bula, precedido de los maderos municipales con sus purpúreas dalmáticas y sus empolvadas pelucas, significa que Palencia recobra sus seculares esencias católicas, que ciertamente nunca se perdieron, pero que hubieron de ser relegadas a oscuros planos de intimidad, en virtud del laicismo oficial de los años oprobiosos.

Como palentinos y como católicos, nos complace que se vayan restaurando estas viejas costumbres, plélicas de evocaciones y que tienen el sabonapreciable de lo antañón, de lo tradicional, de lo que con los años, como los viejos vinos, sube de valor y gana prestancia...

El Gobernador civil ha dirigido a los palentinos un patriótico llamamiento para que acudan a la suscripción de "Auxilio a Poblaciones Liberadas".

El señor Martí Alvaro, espera justificadamente del pueblo palentino, una entusiasta respuesta a su llamamiento que ha de traducirse en abundantes donativos, bien sea en metálico o en especie destinados a aliviar la escasez y el hambre que nuestros hermanos de la zona que acaba de ser incorporada a España han padecido durante largos meses de opresión tiránica.

Estamos seguros de que, una vez más, Palencia se superará. No hace muchos días escribíamos un comentario en esta misma sección, haciendo resaltar que nuestra ciudad había sido providencialmente afortunada en medio de la guerra liberadora. Esto mismo nos obliga a responder con mayor generosidad, con mayor espíritu de desprendimiento al llamamiento que se nos dirige.

Viveres para las poblaciones hambrientas de Cataluña que acaban de ser rescatadas. Así se cumplirán las consignas de perdón, de generosidad y sobre todo de justicia, que constantemente recuerda el Caudillo.

Hoy abre sus puertas, en festivo benéfico para "Frentes y Hospitales" el viejo coliseo de la calle de Burgos. González Marin, el excepcional recitador, el "farón de los decires", es el encargado de subrayar con su conspicua personalidad artística la gran solemnidad.

El Teatro Principal de Palencia, después de la reforma que le ha transformado en un soberbio coliseo, de acuerdo con las exigencias modernas, vuelve hoy a ser marco de una gran fiesta de la vida local.

El público selecto de Palencia llenará hoy la sala que tantos recuerdos lleva prendidos en su interior, evocando otras fechas de gran gala.

Un magnífico benéfico para "Frentes y Hospitales". Nuestro Teatro vuelve a encontrarse hoy con su público con una solemnidad digna de su tradición acendradamente palentina.

## NOTAS DE HACIENDA SUCEOS LOCALES

### Normas para la percepción del subsidio extraordinario concedido a los funcionarios públicos

La conveniencia de preveer toda posible duda y de procurar un criterio uniforme en la aplicación de la Ley de 29 de diciembre de 1938, por la que se concede un subsidio extraordinario a los funcionarios públicos, civiles y militares, aconsejan fijar la verdadera interpretación de la misma y determinar la forma en que ha de justificarse el derecho de los preceptores ante las Delegaciones de Hacienda, cuyas dependencias tendrán en cuenta las siguientes reglas:

Primera.—Serán requisitos indispensables para la percepción del subsidio, que el funcionario obre sueldo consignado en Presupuesto, aunque su nombramiento sea interino, y que por declaración jurada haga constar las gratificaciones que perciba por su condición de funcionario, cualquiera que sea la Entidad u Organismo que las abone.

Segunda.—Que los funcionarios civiles movilizados que presten servicio en los frentes de combate, se considerarán incluidos en el artículo 2.º de la Ley, a los efectos de la uantía del subsidio a percibir.

Tercera.—Que la parte o el total de haber líquido a satisfacer como subsidio extraordinario conforme al sueldo que disfrute el preceptor, será el importe del sueldo íntegro mensual, deducido el descuento por la contribución de Utilidades, Tarifa primera, que corresponda a dicho sueldo, sin la acumulación que pudiera producirse por otras percepciones.

Cuarta.—Los habilitados de los retirados del Ejército y de la Marina y los de los funcionarios civiles movilizados, que estén prestando servicio en los frentes de combate, y que tienen consignados sus haberes en las Delegaciones de Hacienda, justificarán el derecho al percibo del haber líquido total de sus poderdantes, mediante certificaciones de la autoridad Militar de que están prestando dicho servicio militar activo.

Quinta.—Los retirados que no reúnan las condiciones previstas en la regla anterior y que presten servicio activo en retaguardia, serán considerados previa igual justificación, como funcionarios sujetos a las prescripciones de la norma segunda del artículo primero de la Ley.

Sexta.—Las nóminas habrán de ser presentadas antes del día 20 del mes actual, salvo imposibilidad justificada, puestas al cobro a las cuarenta y ocho horas de presentadas, siendo responsables los habilitados, de la exactitud de las mismas, a cuyo fin las Delegaciones de Hacienda, si después de hecho el pago advirtiesen errores en las nóminas de este subsidio, subsanarán mediante la correspondiente baja en el total de la primera nómina de haberes corrientes que se presente por el habilitado causante del error.

Existiendo ya algunas nóminas ajustadas a estas instrucciones, se empezará el pago de las mismas el día 18 del actual, debiendo los habilitados al devolver estas nóminas, unir la declaración jurada que determina la regla primera preinserta.

### EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Quedan autorizados los exámenes extraordinarios para alumnos de las Facultades de Medicina.

Se harán convocatorias trimestrales para quienes les falte por aprobar parte o la totalidad de las asignaturas correspondientes al último grupo.

En esta quincena de enero que comienza será anunciada la primera convocatoria y los exámenes serán verificados en la segunda quincena de febrero.

Los escolares que figuran en primera línea del frente de batalla podrán examinarse cuando se presenten.

### COLEGIO DEL SANTO ANGEL

Como en años anteriores se celebró en este acreditado Colegio, dirigido por RR. Angelinas, el acto de la distribución de premios entre las niñas que frecuentan la clase gratuita.

Un centenar de pequeñas acompañadas de otros tantos jovencitos compañeros del Colegio y de sus competentes maestras, llenaban la amplia iglesia, esperando con infantil regocijo, el momento de recibir el premio a su laboriosidad y buen comportamiento.

A una delicada señal dada por la Rvda. Madre Superiora cesó la alegre algarabía, y con el orden más completo íbanse acercando al estrado, colocado en el fondo de la galería, para recibir el regalo de Reyes, consistente en un pan y una bolsita con exquisitas golosinas, que les entregaban las señoritas de la Directiva, de Juventud Antoniana; luego, el que presidía la fiesta, don Mariano Infante, celoso Cura-Economo de Nuestra Señora de la Calle, daba a cada una una pizarra y su pizarrín, un cuaderno y pailillero.

Las niñas preparadas por sus maestros recitaron con toda perfección unas poesías rebosantes de sentimientos de gratitud hacia sus bienhechores.

Cerró el acto el señor Infante con breves y elocuentes frases.

Nuestra más entusiasta enhorabuena a las Religiosas Angelinas y alumnas y a la expresión de nuestra gratitud a la caritativa dama doña Margarita Zuazagaita, que todos los años tiene el espléndido rasgo de donar los panes en esta fiesta y el día de San Antonio; a las señoritas de la Junta Directiva que no perdonan sacrificio por homenajear a los benjamines del Colegio, cuyas aulas ellos también frecuentaron.

Que Dios se lo pague a cuantas personas contribuyen con sus donativos y vean aumentados sus bienes para realizar muchas obras de caridad.

Así se contribuye al engrandecimiento de la Patria.

### DOS ROBOS

Ante la Comisaría de Vigilancia, compareció el vecino de esta capital don Victoriano de Vena Ponga, dueño del almacén de comestibles y coloniales establecido en la Avenida de Santander número 2, denunciando que al presentarse a los ocho y media de la mañana a abrir la tienda, notó que en el interior de la misma había gran desorden en estanterías y mostradores, observando al mismo tiempo que una de las ventanas de la planta baja del edificio había sido forzada con golpes violentos.

Hecho un reconocimiento en el establecimiento, el señor de Vena notó la falta de varios géneros comestibles, entre ellos un jamón y de la cantidad de 64 pesetas en metálico y sellos de Correos.

Junto al mostrador fueron hallados un pico de hierro y un cuchillo de grandes dimensiones y unas tijeras, que los autores del robo habían dejado en el interior de la tienda.

Después de hecha esta denuncia, se presentó en el mismo centro policial el industrial de esta localidad don Aurelio Cuesta Medina, dueño del almacén de vinos y comestibles situado en la Avenida de Manuel Rivera, letra A, denunciando que también en su establecimiento se había cometido un robo.

Los autores del hecho, forzando la puerta de entrada, penetraron en el interior, apoderándose de varios objetos y de la cantidad de 400 pesetas que en sellos de Correos y móviles, que se guardaban en los cajones de una mesa y que habían sido abiertos violentamente.

En el interior de la tienda del señor Cuesta Medina, se encontró un cuchillo de los llamados "carniceros" de gran tamaño, que los autores debieron dejar olvidado.

Realizadas las oportunas diligencias por los Agentes de Investigación y Vigilancia, han sido detenidos y entregados a la disposición del Juzgado de Instrucción, los jóvenes Eleuterio Guerra Gil, de 18 años, (a) "El Piqueta"; Daniel Alonso Mencías (a) "El curaplano", de 16 años; Ramón Durillo Durillo, de 15 y Zacarías Gaite, de la misma edad (a) "El Cacariote", todos ellos domiciliados con sus padres en nuestra ciudad y que se han declarado autores de estos robos.

Estos cuatro individuos, indeseables por todos los conceptos, son los de siempre, ya que en innumerables ocasiones se les ha seguido expedientes por robos, estafas, hurtos e immoralidades, hallándose desde hace mucho tiempo fichados en la Comisaría de Vigilancia como vagos y ladrones incorregibles.

¿No será ya hora de que se les dé un serio castigo, para que nuestra ciudad se vea libre de tan "ilustres" sinvergüenzas?

### LOS CARTERISTAS EN ACCION

No solamente los "palanqueros" han actuado audazmente en nuestra población, sino que los descuidados y carteristas, han hecho también de las suyas, "trabajando" con fruto en el día de ayer.

Aurelio Fraile Bueno, de 20 años, muchacho hospitalizado en el Hospital Militar número 5 de esta capital, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia, que anoche cuando se hallaba sacando unas localidades en la taquilla del Salón Novedades, le fue sustraída una cartera de piel, conteniendo 195 pesetas en billetes del Banco de España y varios documentos personales.

Al paisano Juan Alonso, mientras compraba tabaco en el estanco de la calle del Generalísimo Franco, le sustrajeron un bolsillo monedero con tres pesetas en billetes.

### CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Julio Marcos, de 33 años, que en accidente de trabajo se produjo una contusión en el globo ocular izquierdo, con desgarro de conjuntiva, lesión que fué calificada como de pronóstico reservado.

Andrés Mateo, de 4 años, que presentaba una herida inciso-contusa en la planta del pie izquierdo.

Concepción Vicario, de 12 años, herida inciso-contusa en el antebrazo derecho.

### GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR, AUSENTE.

Esta mañana recibió a los periodistas en su despacho oficial, el Secretario del Gobierno, Sr. Quiroga, quien les manifestó que el Gobernador civil, señor Martí Alvaro, había salido a primera hora con dirección a Burgos, para ofrecer sus respetuosos saludos al ministro de la Gobernación y tener con él un cambio de impresiones respecto a varios asuntos de carácter oficial.

El señor Quiroga dió cuenta a los informadores de los telegramas recibidos de distintos pueblos de la provincia, participando los daños causados por el desbordamiento de los ríos Pisuerga y Carrion, así como de las medidas adoptadas en evitación de posibles desgracias, información que damos a nuestros lectores por separado.

Terminó el señor Quiroga su entrevista con los periodistas diciéndoles que las noticias últimamente recibidas, eran más tranquilizadoras, puesto que parecía que se iniciaba el descenso de las aguas.

Nos dijo también que el excelentísimo señor Gobernador civil, regresaría de Burgos esta misma tarde, y que quizás, si la hora no era muy avanzada, marchase a San Llorente de la Vega y a Ibero, al objeto de darse cuenta del estado de aquellos pueblos y ver personalmente el resultado de las medidas de defensa adoptadas.

### SUSCRIPCION PARA POBLACIONES LIBERADAS

En el negociado correspondiente del gobierno civil, se han recibido los siguientes:

Don Santiago Cabezo, 5 pesetas.

Ayuntamiento y vecinos de Peralles, 1.106,80.

Don Demetrio Casañé y obreros de su fábrica, 280.

Don José Cuesta del Muro, 25.

Excelentísimo señor gobernador civil, 500 pesetas.

Don Serafín López, señora y sobrino don José Afienza, 12.

Bienvenida de la Cruz, 50.

Don Carlos Orío, 10.

Don Felipe Sanz, 10.

Don Teófilo Delgado, 50.

Don Manuel Martínez de Azcoitia, 500.

Doña Manuela Bedoya Jofre de Villegas, 1.000.

Don Tarasio Fernández, 25.

### CRIME

SE SIEMPRE

CRIME

PASTA DENTIFRICA

EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

### SERVICIO INFORMATIVO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA Y DE LAS JONS

JEFATURA LOCAL

Se ordena la presentación en la Administración Local, de los camaradas siguientes:

Andrés del Amo García, Germán Anaya Anaya, Francisco Beltrán Martínez, Manuel Gómez de la Torre, José Gullón Martínez, Sixto Martín Rubio, Gregorio Martínez Rodríguez, Juan José Wandeschneider, Ramón Estebanez Guerra, Ignacio Villán Alonso.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 17 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El administrador local.

## EL TEMPORAL DE LLUVIAS

### INUNDACIONES EN VARIOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA TRABAJOS DE PROTECCION EN SAN LLORENTE DE LA VEGA

Ya en nuestro número de ayer, dábamos cuenta a nuestros lectores de haberse producido extraordinarias crecidas en el caudal de varios ríos que cruzan la zona norte de la provincia y que especialmente el Carrion y el Pisuerga, al desbordarse, habían causado daños en sembrados y caseríos, dando lugar también a que la circulación por algunas carreteras quedase interrumpida o se tuviera que realizar con grandes dificultades.

El temporal de lluvias persiste y ello es causa de que la situación, lejos de mejorar, haya empeorado en el día de ayer, pues los comandantes de puestos de la Guardia civil y los alcaldes de pueblos situados a las márgenes de los citados ríos, envían al Gobierno Civil de la provincia despachos telegráficos en los que se da cuenta de los daños causados por las inundaciones, advirtiéndole que el caudal de las aguas sigue con tendencia al aumento.

Las medidas adoptadas por el excelentísimo señor gobernador civil y las instrucciones dadas por éste a los alcaldes, quienes en unión de las demás autoridades locales han realizado diversos trabajos de protección, fueron suficientes, hasta ahora para evitar desgracias personales y aminorar los naturales perjuicios producidos por los desbordamientos.

Ayer tarde, a última hora, se recibió en el Gobierno civil un telegrama del jefe de puesto de la Guardia civil de Frómista, dando cuenta de que el río Pisuerga se había salido de su cauce, inundando toda la vega del pueblo de San Llorente y que las aguas amenazaban desbordarse inundando el pueblo lo que ocasionaría graves daños e inevitables desgracias.

Ante noticias tan alarmantes, el Gobernador civil, Sr. Martí Alvaro, dispuso que personal de la Benemérita de esta Comandancia y del Parque de Bomberos Municipales de nuestra ciudad, con el material y maquinaria necesarios, se trasladasen al expresado pueblo, al objeto de conjurar el peligro que el telegrama anunciaba.

La carretera de Villoldo, en las inmediaciones de Amusco y cerca de la vía férrea ha quedado cortada en el kilómetro 13, por desbordamiento del río Carrion.

La carretera de Tinamayor, en el kilómetro 245, término municipal de Ibero de la Vega, ha quedado también interceptada a causa de desbordamiento del Pisuerga y según las noticias enviadas, el temporal persiste y el caudal de aguas del mencionado río tiende a aumentar, temiéndose, como es natural, mayores daños.

Esta tarde, se ha recibido un despacho telegráfico de Herrera de Pisuerga, en el que se participa que la situación ha mejorado y que la inundación, ocasionada por las aguas del Pisuerga, ha disminuido bastante, si bien la carretera general de Santander, sigue cortada por los kilómetros 310 y 311.

### AVISO A LOS AUTOMOVILISTAS

Comunica el comandante del Puesto de la Guardia civil de Herrera de Pisuerga al Gobierno Militar de esta plaza, que sigue interceptada la carretera.

Comunica el comandante del Puesto de la Guardia civil de Amusco, al Gobierno Militar de esta plaza, que la carretera de Villoldo a Baltanás hállase cortada en el kilómetro 13 en las inmediaciones de la Estación a consecuencia del desbordamiento del río.

El jefe de la Oficina de Turismo, Diéquez.

### HABILITACION DEL MAGISTERIO

En virtud de la Circular del Ministerio de Hacienda, inserta en el ("B. O.") del día 14, es necesario que todos los señores maestros, para percibir el subsidio extraordinario, presenten una declaración jurada (por duplicado y reintegradas ambas con sello móvil de 0,25 pesetas), de percibir o no gratificaciones, en condición de funcionario del Estado, cualquiera que sea la Entidad u Organismo que las abone.

Cada maestro las puede redactar como estime más procedente, ajustándose siempre al espíritu de la Circular.

Antes del 20, según ordena la citada Circular, estarán presentadas en Hacienda las nóminas correspondientes a este subsidio extraordinario.

El Habilitado

Obrero: Exige a tu empresario que incluya en los padrones del Subsidio Familiar. El tiene el deber de hacerlo. Y tú el derecho—no por tí—sino por tu familia y por España de exigirlo.

### VIDA RELIGIOSA

LA FIESTA DE SAN ANTON

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Miguel la fiesta de San Antón, por la Cofradía del mismo nombre.

Hubo misa de comunión general y gran fiesta religiosa, suspendiéndose, debido a las circunstancias, la clásica costumbre de "Correr las mullitas" y "los discursos" ante la ornacina del Santo.

### BANCO DE BILBAO

PALENCIA

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito, número 1.811, de 4.000 pesetas nominales en ocho acciones de la Sociedad Hidroeléctrica Ibérica, números 61.327/81-77.324/5-110.450, expedido por esta Sucursal el 20 de junio de 1936, a favor de don Timoteo San Millán Martín, se anuncia al público por tercera vez, para el que se crea con derecho a reclamarlo, lo ve rifique, dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de la inserción de este anuncio, advirtiéndole que transcurrido dicho plazo, sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Palencia 28 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario José Luis Díaz-Pardo.

### GOBIERNO MILITAR

PALENCIA

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar Civil, alférez de Ingenieros don Vicente Cebrían Carabias y sargento de Infantería don Marcial Real Pérez.

### CARBON

de encina y de piño

### ALMACENES RIVERO

### VIDA SINDICAL

LA LEY SINDICAL

Todas las ramas de la producción y del Trabajo, en el nuevo Estado Nacional-Sindicalista, habrán de sindicarse obligatoriamente con arreglo a la Ley Sindical que actualmente estudia el Gobierno.

Dicha Ley es el fundamento de la vida sindical de la nación, cuyos aspectos recoge en todas sus facetas de forma admirable y grandiosa.

—Es tan nuevo, tan sorprendente—nos dice el señor Delegado del Trabajo—, que causará sensación en los trabajadores y en los empresarios. Se mejorará la vida y condiciones de ambos, haciendo factible la resolución de los problemas que se plantean, por difíciles que sean.

A SANTANDER

Ha salido para Santander, el ilustrísimo señor Delegado del Trabajo, don Juan Campoy, para despachar diferentes asuntos de interés en el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

### HOY

### ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Reapertura del coliseo, totalmente reformado. Función organizada por la Delegación Provincial de Asistencia Social, para celebrar el día de San Antonio, con el gran recitador González Marin.

SALON NOVEDADES.—Sesiones a las cinco, siete y media y diez y media. "Ojos cariosos".

CINE ORTEGA.—Sesiones a las siete treinta y diez treinta. "Cachorros de Mer".

CINEMA ESPAÑA.—Sesión continuada de cuatro y cuarto a nueve y de nueve y cuarto a diez y tres cuartos. "El Hombre de las dos Caras".

En este Organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega la Sociedad de Labradores de Becerril de Campos, la cantidad de doscientas pesetas, con destino a engrasarse la Suscripción Nacional.

Palencia, 17 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El Coronel Gobernador Militar

### RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA

EN PARTOS

Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

BERRUGUETE, 8. PRAL.

Teléfono 435

### Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Palencia

De conformidad con las órdenes de la Superioridad publicadas en los "Boletines Oficiales" de 4 y 3 de enero actual, se abre un plazo de matrícula en este Instituto, que terminará el 31 de este corriente para todos los alumnos que tengan pendientes de aprobación una o dos asignaturas del grupo y todos los que sigan el plan de estudios de 1903 cualquiera que sea su situación académica.

La presentación de instancias debidamente reintegradas solicitando la matrícula se hará en la Secretaría de este Instituto durante las horas de oficina de 10 a 13.

En el tablón de edictos del Establecimiento se halla de manifiesto para general conocimiento, el anuncio detallando minuciosamente condiciones y derechos a satisfacer por los diferentes conceptos.

Palencia, 17 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

## TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA MIERCOLES: INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA EN ESTE Suntuoso Teatro

A LAS SIETE Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE: ESTRENO de la gran superproducción UFA 1939 titulada

BAJO PALABRA DE HONOR

Otoño 1918 (Gran Guerra) Ambiente de retaguardia

INTERPRETADO POR 40 ESTRELLAS DE LA PANTALLA

FILM ESTRENADO RECIENTEMENTE EN ESPAÑA CON EXITO DE CLAMOR

Admire esta gran superproducción, que se estrenará mañana en el MEJOR y PRINCIPAL TEATRO de Palencia, con el más perfecto de los equipos sonoros.

Teléfono 431

IMPORTANTE LEY DE LA JEFATURA DEL ESTADO

Se crea una contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios obtenidos durante la guerra

(Conclusión)

Tercera. Una vez practicadas las liquidaciones provisionales que acaban de enunciar, se procederá por la Administración o por el Jurado especial en su caso, a la comprobación de documentos y a la práctica de diligencias conducentes a la mejor determinación de las bases, que, por determinación de la Administración facultada para llevar a efecto las investigaciones y comprobaciones que juzguen pertinentes, tanto en oficinas públicas como particulares, en relación con las operaciones gravadas por esta Ley y de conformidad con los preceptos consignados en el vigente estatuto de las utilidades, que a tales efectos se considerarán ampliados al examen de libros, facturas, correspondencia y cuantos documentos obrantes en las oficinas puedan conducir a la más justa determinación de los beneficios extraordinarios, los cuales tendrán de ser objeto de liquidación definitiva por las mismas Administraciones de Rentas Públicas.

Artículo decimoquinto. Los administradores legales de toda clase de Empresas, serán responsables subsidiarios de las cantidades exigibles por la contribución establecida por esta Ley. En el supuesto de Empresas en liquidación, quedan obligados sus liquidadores a formular las declaraciones que en su caso procedan y a abonar, en nombre de dichas Empresas, el importe del gravamen que pueda afectarles, siendo tales liquidadores, responsables por incumplimiento de estos preceptos, del pago de las sumas devengadas. Artículo decimosexto. A los efectos de la prescripción de cuotas correspondientes al presente gravamen, regirán las disposiciones de la Ley de Administración y Contabilidad del Estado de primero de julio de mil novecientos once. Artículo decimoséptimo. Por Decreto acordado en Consejo de Ministros, y a propuesta de la Hacienda, se fijará la fecha en que, como consecuencia del término de la guerra, haya de cesar la vigencia de la presente ley.

Artículo decimoctavo. El Ministro de Hacienda queda autorizado para dictar las instrucciones que requiera la ejecución de esta Ley. Disposiciones transitorias. Primera. La contribución sobre los beneficios extraordinarios se entenderá devengada a partir del diez y ocho de julio de mil novecientos treinta y seis. Segunda. En el caso de contribuyentes que en aquella fecha hubieran comenzado y no cerrado su ejercicio económico, se prorratearán por días los beneficios extraordinarios obtenidos en la totalidad de dicho ejercicio, debiendo considerarse sujeta a tributación la parte proporcional de los que correspondan al tiempo comprendido entre la referida fecha de diez y ocho de julio de mil novecientos treinta y seis y el último día del período de la imposición. Tercera. Los particulares y Empresas obligados a contribuir, deberán formular, en el término de tres meses, contados desde el día de la promulgación de esta Ley, las declaraciones juradas y demás documentos a que hace referencia el artículo octavo, si los plazos de presentación relativos a períodos ya vencidos, hubieran expirado en dicho día. Cuarta. Todas las liquidaciones que afectando a un mismo contribuyente puedan resultar pendientes por la aplicación de la presente Ley, se practicarán a la vez, por regla general, pero las cuotas respectivas se podrán satisfacer escalonadamente, siempre que entre los ingresos de cada dos de ellas no medie un lapso de tiempo superior a seis meses. Ese aplazamiento de pago será acordado por los Delegados de Hacienda, a solicitud de parte interesada y previa prestación de las garantías exigidas en la Orden del Ministerio de Hacienda de veintisiete de julio de mil novecientos treinta y ocho. DISPOSICIÓN ESPECIAL. Los donativos en favor del Movimiento Nacional que se acrediten debidamente, se deducirán siempre de los beneficios extraordinarios sujetos a la contribución que esta Ley crea o de los que normalmente gravará la tarifa tercera de la Ley reguladora de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria. A este efecto, se considerarán dichos donativos exceptuados del precepto contenido en el apartado e) de la regla tercera de la disposición quinta de la indicada tarifa. Así lo dispongo por la presente Ley dada en Burgos a cinco de enero de mil novecientos treinta y nueve.—III Año Triunfal. FRANCISCO FRANCO

La Prensa francesa afirma que se camina hacia el desenlace de la batalla de Cataluña

París.—Los diarios publican ayer en grandes titulares la noticia de la conquista de Tarragona por las tropas de Franco. Dicen a este respecto que el horizonte muestra ya de una manera patente el final de la guerra civil con la victoria completa del Ejército del Generalísimo. "Le Journal" aprovecha la ocasión para proclamar la reanudación de relaciones diplomáticas normales entre París y Burgos.—Faro. UN COMENTARIO DE "L'ACTION FRANCAISE" París.—El diario de esta capital,

Perfil del día

EPILOGO DE LA EPOPEYA LIBERADORA

Por todos los ámbitos de España resuena un clamor triunfal: ¡Victoria! Los soldados de Franco se abren paso en marchas gigantescas por las tierras irredentas de Cataluña, donde se alimentó el morbo separatista y el odio a España. Ondeaba ya en la mayor parte de sus pueblos y ciudades la gloriosa bandera roja y gualda, símbolo de la auténtica España y que al tremolar ahora, besada por el sol de la victoria, es más que nunca un paño sagrado que condensa todos los heroísmos del soldado español. La última jornada ha sido particularmente victoriosa. El desastre del enemigo que se bate en derrota, adquiere proporciones de definitiva catástrofe. El genio del Caudillo ha querido que fuese allí, en esas tierras de Cataluña, donde se lanzaron a voley la semillas del secesionismo, precisamente donde se escriban las últimas páginas épicas de esta grandiosa aventura de la reconquista de España, cuyo epílogo resplandeciente de triunfos, se presente ya cercano.

Tarragona, Reus, Tárrega, y 24 pueblos más quedaron ayer liberados. Mil quinientos kilómetros cuadrados de tierra que estuvo hasta ahora secuestrada por los mercenarios de Moscú, han sido rescatados por las invictas tropas del Caudillo y devueltos al gran hogar nacional, con solicitud fraterna, sin odios ni rencores, que no responderían a la consigna de convivencia y generoso perdón dada por el Generalísimo. Vuelven a España estos pueblos, traspasados por el dolor de la tragedia, rotas sus carnes por la guerra, purificados sus espíritus por la desgracia, de regreso de una escapada trágica por los caóticos campos de la revolución marxista, aleccionados por la tragedia que han vivido. Vuelven a ser carnes de España, miembros de la gran familia nacional. Toda Cataluña será eso. Por primera vez el nombre de España sonará allí con una vibración sagrada y se sentirá el orgullo de ser españoles de una Patria digna, bajo la suprema dirección del Caudillo que forja las grandes victorias. En esta hora jubilosa de triunfo y alegría nacional unánimes, brota en todos los pechos algo más que la esperanza de la Paz propinqua: se otea el amanecer de esa España que se columbra, apoteósica de grandezas imperiales, grande y libre, en aquél 18 de Julio histórico, punto de arranque de esta sublime epopeya y a cuyo epílogo triunfal estamos asistiendo en estas inolvidables jornadas liberadoras por tierras de Cataluña.

¡Desperta, Ferro! ¡Desperta!

Montblanch, fué gallardete central de victorias. Falsset, sorpresa gentil. Valls, guión de combate. Reus, expresivo presente. Tarragona, ilusión de unas armas que en Gadesa tuvieron su floración y hoy su amanecer. Tarragona se halla en poder de nuestras tropas desde las primeras horas del domingo. En estos momentos se postrarán a su paso por la ciudad ante la Capilla mayor de alabastro de la arcaica Catedral románica con fachada gótica, en acción de gracias al tiempo que en sus bajos y medios relieves contemplarán la vida y pasión de Cristo y el martirio de Santa Tecla, patrona de la ciudad, ante la cual tanta gente habrá implorado su misericordia, mientras nuestro Caudillo recordando la gesta de Jaime I el Conquistador, acude al Monasterio de Poblet a reforzar la inspiración que en todo momento Dios le conserve. Seguramente que nuestras Armas habrán llegado a tiempo de evitar sañudas venganzas y desde luego para honrar la memoria de Don Juan de Aragón, Arzobispo que fué de esa Iglesia, e hijo de Don Jaime II y dar guardia de honor en la Capilla de Corpus Cristi al Cuervo y Reliquia del Rey de Aragón don Jaime I el Conquistador, hecho momia que con otros restos del Monarca de aquel Reino, descansan en ese lugar desde el que fueron trasladados de su antigua residencia el Monasterio de Poblet. ¡Tarragona! A nuestra alegría de hoy se suma el recuerdo de tu primitiva grandeza que nos sirve de norte. El Circo Máximo, el Palacio Augusto, el Anfiteatro y el Acueducto Romano, nos hacen sentir tu renacimiento tras tu liberación. Tu nombre Tarcón evoca tu bello origen fenicio. La admiración que cautaste al cartaginés que te colmó de dones y regalos. El engrandecimiento a que te hiciste acreedora en tiempos romanos. ¡Famosa Tarracon! Rica en ilustración, en preciosidad y monumentos. Fuiste amurallada porque siempre has sido anhelada hasta por los mismos árabes que con baluartes y otras obras, trataron de resguardar tu valor. ¡Tarragona! Unos nuevos Cruzados siguen los rumbos de aquel insignie hijo templario llamado Rogelio de Flor, y en las aguas de tu río Francolí, que amoroso besa el pie de tus muros, las ropas de nuestros soldados hallarán el hermoso lustre que empañado por el polvo y el sudor de las marchas vertiginosas y del sacrificio en los combates, tienen a gala ofrecer en tu capilla fértil y deliciosa, con amor cultivada y ricamente ataviada con profusión de poblaciones cuya hospitalidad

LECHE SAM EN POLVO Y CONDENSADA. PRODUCTO NACIONAL PARA NIÑOS Y ADULTOS. DEPOSITARIO: Francisco Quevedo Cortés Sucesor de Canales PALENCIA

Banco Español de Crédito. SERVICIOS CENTRALES: BURGOS. 400 SUGURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS. Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.» Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho (Palacio Tordesillas)

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO



TANY SOL. CREMA DENTAL CIENTIFICA. DENTIFRICOS TANY SOL DENTIFRICOS TANY SOL

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON» FUNDADA EN 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pz. Apartado, 72. VALLEDEVID

CLINICA MEDICA E. ROBLES. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS. ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.) Análisis Clínico (sangre, orina, pu, etc.) Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.

Anuncios Económicos

HUSILLOS y PRENSAS para uva de todos tamaños, rendimientos y precios, gradas, cultivadores, sembradoras, arados, bisurcos, tractoros, molinos, cortacraes, piezas de recambio para arados y maquinaria de primera calidad, lo encontrará en el almacén de Pablo Pinacho, Avenida C. Alisal.—Palencia. VINO DE COSECHERO, a nueve pesetas cántaro, clase superior. Calle Mancornador, número 17. CASA. Compraría en esta capital, interesa conocer con valor, vecinos y calle Ofertas, a EL DIARIO PALENTINO. SE ALQUILAN habitaciones, sólo para dormir. Calle Mayor, 131. SE VENDE una noria de a mano, a medio uso, en buen estado. Para tratar, con Juan Marín, en Renedo de Valdivia. Palencia. SE NECESITA carro práctico para la conducción de a carro de varas, con cuatro caballos rás; el sueldo será bien retribuido, además de proporcionar casa, luz y lumbre. Para informes, en San Cebrían de Campos, con Antonio Pérez. SE VENDE, bicicleta marca "B-H", buen estado. Verla, García Ruiz, número 21, segundo. AUTOMOVIL "Dalaahye", 12 HP, se vende a toda prueba. Para tratar, con Clemente Alonso, en Osorno. VENDO bicicleta equipada, buen uso. Marqués Albaida, número 3, de doce.

LA HERNIA VENCIDA. Con el "METODO HERNIUS" se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa sin que el paciente note, jamás que está hermiado. El Supercompresor Hernius automático, único laureado por la ciencia, es diferente a todo lo existente y conocido. Sus modelos sólo se construyen para cada caso, sobre molde y configuración anatómica del lugar que ocupan en el cuerpo, y por su técnica y especial construcción, no necesita trabas ni tirantes, no abulta ni pesa y dura una vida. La hernia ha dejado de existir y de preocupar con el "METODO HERNIUS", que tantos pacientes, con gran satisfacción, usan e infinidad de eminencias prescriben como antiherniario verdad y positivo en el difícil arte de la contención y total reducción herniaria. Para atender a nuestra clientela, recibiremos en: PALENCIA, el viernes, día 20, en el Hotel Central, de 10 mañana a 3 tarde. NOTAS.—En Valladolid, el día 19, en el Hotel Imperial; en León, el día 21, en el Hotel Olden. "HERNIUS", es de creación y construcción enteramente NACIONAL. Gabinete Ortopédico "HERNIUS", dirección provisional: Embeltrán, 16.—SAN SEBASTIAN.

HERRADOR se necesita. Dirigirse a Primitivo Vidal, Veterinario en Villalón. CONDUCTOR MECANICO de primera, con toda práctica, se ofrece. Dirigirse, a la Delegación Local del Trabajo. TIERRAS. Se arriendan o venden, "La Corona", once obradas, senda "Los Cuernos", cinco obradas, Cercado de Mallo, una obrada. Se admiten ofertas o proposiciones, precisamente escritas, dirección, Ortega Puertas, Casado Alisal, letra J, segundo derecha, Palencia, reservándose el facultad de admitir la que más convenga legalmente o desechar todas las solicitudes. AGUA DE BAÑOS. La mejor de mesa. Avisos al teléfono 163. Casado Alisal, 45. Palencia. SE VENDE por sobrante de ganado, una mula de seis años, seis dedos de alzada y toda prueba. Dirigirse a Emilio García, Calvo Sotelo, C. principal, derecha. VACAS holandesas, procedentes de la Montaña, ha llegado un vagón de novillas recién paridas. Para tratar con su dueño, Manuel Estrada, Rizarzueta número 15. Palencia. SE NECESITA aprendiz adelantado de Barbería para la de Cayetano Fernández, Barrio y Mier num. 12, Palencia. LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS SABADELL HORTICULTOR. Árboles, frutas, forestales, Especies y Plantas de Jardín. 1.ª Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos, celebrado en Valladolid, y otros importantes premios en diferentes Exposiciones PLANTAS FORMADAS PARA JARDINES Y VESTIBULOS. ENCARGOS: Avenida de Valladolid.—PALENCIA. FIDAN CATALOGO. CANARIOS y canarias para mejoramiento de raza, procedentes de criaderos alemanes. Flautas "Seifer Wolfrs". Ejemplar, 15 pesetas macho y 12 pesetas hembra. Trompadero, número 2. SE RUEGA al que haya recogido un perro de caza páchon, con bozal color rojo, atiende por "Ton", que se ha extraviado el día 12 de este mes, lo manifieste en casa de Angel Ortega, carretera de Santander.

«VELADA NECROLOGICA» EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

La sesión de ayer fué consagrada a lamentar con lloriqueos la situación de los rojos españoles

Ginebra.—Ayer se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones. La sesión estuvo, especialmente consagrada al informe de la Comisión de la Liga encargada de llevar a efecto el control de retirada de los extranjeros de la zona marxista, resultó una verdadera velada necrológica, abundando las frases de condolección para los marxistas en estas horas de su definitivo fracaso.—Faro.

Ginebra.—Bonnet saldrá esta noche o mañana por la mañana con dirección a Francia, para tomar parte en los debates de política exterior del Parlamento francés. Halifax saldrá también con dirección a Inglaterra mañana.—Faro.

El interés de Ginebra está en los diálogos de Halifax y Bonnet En cambio nadie se preocupa de las sesiones de la Sociedad de Naciones

Londres.—La mayoría de los diarios de ayer mañana publican extensas informaciones procedentes de Ginebra sobre la conversación de Lord Halifax con Bonnet.

En cambio hablan muy poco de la sesión de la Sociedad de Naciones. El "Daily Mail" dice que mientras grandes acontecimientos tienen lugar en todo el mundo, la Sociedad de Naciones con persistencia se reúne para celebrar la 104 sesión para discutir las cuestiones de España y China, pero todo lo que puede hacer la Sociedad de Naciones, es lamentar que subsistan estas guerras.

Ginebra hoy día es demasiado débil hasta para hacer gestos. La única cosa útil hoy día en Ginebra fué la entrevista celebrada entre Lord Halifax y Bonnet.

Sin embargo, estos dos estadistas tuvieron que terminar pronto para asistir a la sesión de la Sociedad de Naciones.—Faro.

Declaraciones del Duque de Alba

El fin de la guerra española está mucho más próxima de lo que se cree en Inglaterra

Londres.—El Duque de Alba representante de la España Nacional ha concedido una entrevista a un redactor del "Evening News" declarando que el problema español no está resuelto mientras el pueblo español no vuelva a sus viejas y santas tradiciones españolas. Añadió que cree que la España nueva se organizará dentro de un régimen político que permita el establecimiento de una organización de tipo corporativo. Refiriéndose a la gran victoria de Tarragona, el Duque de Alba manifestó que el fin de la guerra está muy próximo, mucho más próximo de lo que se cree en Inglaterra.—Faro.

Banco Castellano Domicilio Central VALLADOLID Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900 Capital: 12.000.000 de pesetas (Desembolsado: 6.000.000 de ptas.) Reservas en 31 de Diciembre de 1934: 4.529.475,69 pesetas

Cuentas Corrientes A DIVERSOS TIPOS DE INTERES SEGUN LOS PLAZOS DE DISPOSICION CAJA DE AHORRO FUNCIONANDO DIARIAMENTE A LAS HORAS DE OFICINA DEPOSITOS EN CUSTODIA DE EFECTIVO, VALORES, DOCUMENTOS Y ALHAJAS DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRESTAMOS, CREDITOS GIROS Y TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE DE LA MAÑANA A UNA DE LA TARDE

SE DESCARTA LA POSIBILIDAD DE QUE LOS ROJOS REORGANICEN SUS DIEZMADAS FUERZAS PARA OFRECER UNA NUEVA LINEA DE RESISTENCIA EN CATALUÑA

PROSIGUE LA OFENSIVA Burgos.—Las noticias recibidas hoy del frente de Cataluña acusan la progresión victoriosa de las tropas nacionales. Las divisiones rojas se obligadas hora a hora a ceder nuevo terreno al Ejército Franco. Ya se descarta la posibilidad de que los batallones rojos salvados del desastre puedan organizarse, ofreciendo una nueva línea de resistencia. La balanza de la victoria se inclina al lado de Franco. Así lo reconocen los cronistas de guerra que realizan información para las agencias inglesas. Se atribuye extraordinaria importancia estratégica a la caída de Cervera, población de más de 100 habitantes, enclavada en los llanos de Urgel, por donde se acusa hoy un avance importantísimo. Los rojos son batidos en todos los sectores del frente, haciéndose elevar la cifra de prisioneros a unos cuantos hasta el día de hoy por la España Nacional, a la considerable de 50.000. tualdo considerablemente en los últimos días. El corresponsal del "Daily Telegraph" en la zona roja comunica que el Ejército rojo se encuentra muy escaso de municiones y material pesado después de la derrota del Ebro y del Segre. Este mismo corresponsal confirma la impresión divulgada por la prensa londinense de que la guerra española toca a su término, considerando que no podrá ya prolongarse muchas semanas. EXPLOSION EN LONDRES Londres.—Una nueva explosión se produjo ayer mañana en Londres en la central eléctrica del barrio Southwark, rompiendo millares de cristales de los alrededores, sin causar víctimas. "Scotland Yard" investiga para determinar si se trata de un atentado premeditado porque la explosión se produjo en el interior de la fábrica.—Faro. Londres.—La explosión ha producido en la capital viva emoción. La prensa subraya la importancia de la central eléctrica que alimenta el sudoeste de Inglaterra relacionando con otras tres que se destruyeron en Manchester, causando la muerte de dos heridos.

Si se registrase una intervención intensa por parte de los Gobiernos amigos de Negrín, Italia recuperaría su libertad de acción

Porque consideraría fracasada la política de no Intervención Así lo afirma una interesante nota de la «Información diplomática»

Montañas de telegramas protestando contra los planes de Roosevelt

Parece que el Presidente trata de levantar el embargo de armas a favor de la España roja

Berlín.—La D. N. B., comunica de Nueva York, que una protesta de carácter general, fué registrada ayer en todas las oficinas telegráficas de los Estados Unidos, cuyo personal se vió en la imposibilidad de hacer frente y de atender a la extraordinaria presentación de telegramas expeditos durante la tarde.

Se trataba de telegramas de protesta enviados al presidente de los Estados Unidos, senadores y diputados, para protestar contra el propósito del Presidente Roosevelt de levantar el embargo de armas a favor de la España roja.

La huelga de protesta había sido provocada por el discurso radiado por el Padre Coughlin, que había llamado la atención general sobre las intenciones de Roosevelt y había pedido a sus oyentes protestasen telegráficamente contra la realización de tal proyecto.

En las primeras horas de esta mañana, montañas de telegramas se hallaban en las oficinas de Telégrafos de las grandes ciudades, como Nueva York, Boston, Cleveland, Chicago y Detroit.—Faro.

MAÑANA SE REUNIRA EL GOBIERNO INGLES

Será informado del resultado de las entrevistas de Roma

Londres.—Chamberlain se ha entrevistado hoy con Sir Samuel Hoare, Mr. Simons, Sir Kingsley Wood y Mr. Anderson.

El Gabinete británico será informado el miércoles acerca del resultado de las conversaciones anglo-italianas en Roma, al regresar Halifax de Ginebra.—Faro.

TELEGRAMAS DEL DUCE Y CHAMBERLAIN Roma.—El Duce recibió de Chamberlain un telegrama donde dice: "No puedo salir de Italia sin expresar personalmente mi agradecimiento y mi profunda consideración por el recibimiento que se me ha hecho no solamente en Roma,

sino en todo mi viaje por territorio italiano. Mis sentimientos son enteramente compartidos por Lord Halifax. Los dos regresamos a Inglaterra con la confianza aumentada en la amistad angloitaliana y con mayor esperanza en el mantenimiento de la paz".

El Duce respondió: "Muy agradecido por el amable despacho que ha tenido a bien dirigirme al abandonar Italia. Me siento dichoso al repetir que vuestra visita y la de Lord Halifax, han consolidado en mí igualmente la confianza en la amistad angloitaliana y en el mantenimiento de una paz justa.—Faro.

Final de la alocución del Generalísimo

(Viene de primera página.) reintegrar a España al puesto que en el mundo le corresponde. Por llevar amparo y eficaz ayuda a los millones de españoles perdidos en el mundo. Y por devolver a todos el orgullo de ser españoles.

¡Por esto luchamos y contra esto lucháis! De cómo cumplimos este programa, lo pregonan nuestras leyes y nuestras instituciones.

La de "Auxilio Social" con millares de comedores y guarderías infantiles en toda la España liberada. El Servicio Social de la mujer que estimula y premia el amor a los necesitados.

El subsidio a las familias de los combatientes pobres, que le asegura la normalidad de sus ingresos. La Ley de exención de pago de alquileres a los obreros sin trabajo. La Fiscalía de la Vivienda, que corrige las exigencias de los hogares humildes. La Ley de Préstamos bancarios para las carreras de los hijos de los funcionarios. El Patronato Nacional Antituberculoso que en plena guerra ha creado ocho mil camas para los tuberculosos pobres.

La Ley que obliga al establecimiento de comedores en las fábricas, para comodidad de los trabajadores. La mejora de la Ley de Seguros por accidentes. La Ley del Trigo que revalorizándolo, convierte en realidad nuestro lema de "Arriba el campo". La Ley de préstamos a los cultivadores, facilitándoles simientes seleccionadas. La revalorización y tasa mínima del pescado, en beneficio de los trabajadores del mar.

La Ley de concesión de derecho al trabajo remunerador de sus familias. La Ley de reducción de las penas por el trabajo. El Patronato Nacional de Ciegos. La nueva Ley de Enseñanza, con numerosas becas para los estudiantes pobres. Y la gran Ley que establece en toda España el salario familiar.

Jamás nación alguna creó y llevó a la práctica en menos tiempo y más difíciles circunstancias Instituciones y Leyes de un fondo social tan humano y tan justo.

Esta es nuestra ejecutoria y nuestro proceder. Así concebimos y forjamos a España.

En contraste, en vuestro campo lo humano ha cedido el puesto a lo cruel, y lo que ayer ensalzabais hoy ocultáis con estudiada hipocresía. ¿Quién mejor que vosotros conoce los horrendos crímenes estimulados

desde el Poder, en los primeros tiempos a los que suceden los hoy organizados por el que se llama "vuestro Gobierno" en las chekas y en el S. J. M.?

Vosotros véis cómo a los gritos de la antipatía y a las bárbaras manifestaciones iconoclastas de tipo ruso, suceden hoy los falsos programas de convivencia y de tolerancia religiosa, desmentidos siempre por las persecuciones de todo orden. La Patria, execrada ayer, se finge hoy ensalzada por quienes a su paso dejan una huella perenne de su odio a España.

Se os miente una invasión extranjera para conducirnos mejor hacia la muerte, explotando vuestros sentimientos patrióticos, y una vez más se os hace víctimas de la falsía y de la infamia. Nada peligrá del territorio patrio ni de su soberanía en las manos nacionales. Testigos sois del heroísmo de nuestros cruzados, que con mayor fiereza aún lucharían si alguien intentase mermar su territorio o menoscabar su soberanía. Es en el campo de vuestros dirigentes donde se trafica con la independencia y la soberanía de España, y es público y notorio cómo colaboran en las Cancillerías extranjeras ofreciendo una España raquítica, desmembrada y sometida, haciendo así un desprecio cínico del heroísmo español. A esa España menguada que las propagandas rojas pasean por el mundo explotando pasiones y recelos, oponemos nosotros la tradicional y heroica, que librando a Europa de la realidad del comunismo, le ofrece su colaboración para las grandes tareas de la paz. Rindanse ante la realidad cuantos no han querido verlo, cesen recelos y calumnias estériles, que con la victoria camina la verdad y con la España nueva la generosidad y la justicia. Nada tienen que temer los que, engañados, empujaron las armas en la guerra. Doscientos setenta mil prisioneros atestiguaron que en la España nacional desconocemos el odio y el rencor. Porjamos una España para todos cuantos sepan amarla y servirla. Y de la que sólo apartaremos a los que mancharon sus manos con la sangre de sus hermanos. Españoles todos: ¡Arriba España! ¡Viva España! En el día de la toma de Tarragona, domingo 15 de enero de 1939. III Año Triunfal. FRANCISCO FRANCO

La amistad italo-yugoeslava Ciano irá próximamente a Belgrado

Belgrado.—La próxima entrevista entre Ciano y Stojadinovitch, es motivo de satisfacción para los círculos políticos de Yugoslavia, en los que se supone que va a ser forzada la política de amistad entre los dos países.

Ciano, que goza de enorme popularidad en Yugoslavia, es esperado con gran interés y alegría. Será hospedado en el Castillo de Balie, donde estará tres días.

En Belgrado, se celebrará una partida de caza en honor de Ciano, en la que tomará parte también el Príncipe Regente Pablo.—Faro.

El cinismo de Mijaia

Londres.—El general Mijaia, con cinismo sin igual, ha hecho unas declaraciones al periódico inglés "Sunday Chronicle" en las que dice:

"Hemos dejado al enemigo avanzar en Cataluña, porque en caso de haberles puesto seria resistencia, hubiésemos sacrificado inútilmente gran número de preciosas vidas.—Faro.

El Duce añadió que si se registrase próximamente una intervención intensa por parte de Gobiernos amigos de Negrín, Italia recuperaría su libertad de acción, porque la política de No Intervención debería considerarse co-

ntestará inmediatamente, sino que esperará que llegue un momento favorable. Tercero: El ministro de Negocios Extranjeros dará a los embajadores inglés y americano precisiones suplementarias sobre las declaraciones de Konoye y Arita como lo solicita la nota británica. Cuarto: El Gobierno japonés juzga que el momento actual no es favorable para proceder a la revisión del Tratado de las Nueve Potencias, pudiendo considerarse ulteriormente los puntos de vista expuestos en dichas notas.—Faro.

El gobierno japonés que la Gran Bretaña y EE. UU. se encuentran ante la imposibilidad de admitir "el nuevo orden" que reclama el Japón para el Asia Oriental. Primero: Las notas demuestran Segundo: El gobierno japonés no

contestará inmediatamente, sino que esperará que llegue un momento favorable. Tercero: El ministro de Negocios Extranjeros dará a los embajadores inglés y americano precisiones suplementarias sobre las declaraciones de Konoye y Arita como lo solicita la nota británica. Cuarto: El Gobierno japonés juzga que el momento actual no es favorable para proceder a la revisión del Tratado de las Nueve Potencias, pudiendo considerarse ulteriormente los puntos de vista expuestos en dichas notas.—Faro.

¿Será modificada la Ley de neutralidad de Estados Unidos?

La polémica en favor y en contra de la Ley se acentúa

Washington.—Mientras que el senador judío Pittman, insiste en la modificación de la ley de neutralidad, que desea Roosevelt, los diputados Fish y Rankin, afirman que toda reforma de dicha ley, será rechazada.

La polémica a favor y en contra de la reforma se acentúa por momentos y se supone que la discusión de esta reforma dará lugar a la más reñida lucha de la actual temporada parlamentaria.—Faro.

El Ministro de Hungría, Conde Czaky, en Berlín

Ha sido recibido por el Führer-canciller La amistad germano-húngara es ahora más sólida que nunca

Berlín.—Ayer mañana ha llegado a esta capital, el Ministro de Asuntos Exteriores de Hungría, Conde Czaky, siendo recibido por el ministro alemán Von Ribbentrop, el embajador de Italia en Berlín y otras muchas personalidades.

Von Ribbentrop, acompañó al huésped al Hotel Adlon, donde permanecerá durante los dos días, que durará su visita a Berlín.

Czaky, va acompañado del jefe del Departamento de Política, el jefe del Gabinete ministerial y el jefe de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores.

LA AMISTAD HUNGARO-GERMANA Berlín.—Los medios políticos alemanes, declaran que la visita de Czaky a Berlín, debe disipar todas las nubes que enturbiaron en los últimos tiempos la buena inteligencia entre Hungría y Alemania y señalan que Italia se emplea activamente, en idéntico sentido.

En los mismos círculos se tiene la confianza de que Hungría acepta leal y definitivamente el arbitraje de Viena, ya que se sigue con gran interés la evolución interior de Hungría, que debe ser coronada por la victoria de los nazis, según añade.

Los medios alemanes, desean que Hungría conceda a la minoría alemana todas las posibilidades de manifestación de su adhesión ideológica y racial al Reich. Por otra parte, se declara que Hungría debe

La amistad italo-yugoeslava Ciano irá próximamente a Belgrado

Belgrado.—La próxima entrevista entre Ciano y Stojadinovitch, es motivo de satisfacción para los círculos políticos de Yugoslavia, en los que se supone que va a ser forzada la política de amistad entre los dos países.

Ciano, que goza de enorme popularidad en Yugoslavia, es esperado con gran interés y alegría. Será hospedado en el Castillo de Balie, donde estará tres días.

En Belgrado, se celebrará una partida de caza en honor de Ciano, en la que tomará parte también el Príncipe Regente Pablo.—Faro.

El cinismo de Mijaia

Londres.—El general Mijaia, con cinismo sin igual, ha hecho unas declaraciones al periódico inglés "Sunday Chronicle" en las que dice:

"Hemos dejado al enemigo avanzar en Cataluña, porque en caso de haberles puesto seria resistencia, hubiésemos sacrificado inútilmente gran número de preciosas vidas.—Faro.

El Duce añadió que si se registrase próximamente una intervención intensa por parte de Gobiernos amigos de Negrín, Italia recuperaría su libertad de acción, porque la política de No Intervención debería considerarse co-

ntestará inmediatamente, sino que esperará que llegue un momento favorable. Tercero: El ministro de Negocios Extranjeros dará a los embajadores inglés y americano precisiones suplementarias sobre las declaraciones de Konoye y Arita como lo solicita la nota británica. Cuarto: El Gobierno japonés juzga que el momento actual no es favorable para proceder a la revisión del Tratado de las Nueve Potencias, pudiendo considerarse ulteriormente los puntos de vista expuestos en dichas notas.—Faro.

El gobierno japonés que la Gran Bretaña y EE. UU. se encuentran ante la imposibilidad de admitir "el nuevo orden" que reclama el Japón para el Asia Oriental. Primero: Las notas demuestran Segundo: El gobierno japonés no

contestará inmediatamente, sino que esperará que llegue un momento favorable. Tercero: El ministro de Negocios Extranjeros dará a los embajadores inglés y americano precisiones suplementarias sobre las declaraciones de Konoye y Arita como lo solicita la nota británica. Cuarto: El Gobierno japonés juzga que el momento actual no es favorable para proceder a la revisión del Tratado de las Nueve Potencias, pudiendo considerarse ulteriormente los puntos de vista expuestos en dichas notas.—Faro.

¿Será modificada la Ley de neutralidad de Estados Unidos?

La polémica en favor y en contra de la Ley se acentúa

Washington.—Mientras que el senador judío Pittman, insiste en la modificación de la ley de neutralidad, que desea Roosevelt, los diputados Fish y Rankin, afirman que toda reforma de dicha ley, será rechazada.

La polémica a favor y en contra de la reforma se acentúa por momentos y se supone que la discusión de esta reforma dará lugar a la más reñida lucha de la actual temporada parlamentaria.—Faro.

El Ministro de Hungría, Conde Czaky, en Berlín

Ha sido recibido por el Führer-canciller La amistad germano-húngara es ahora más sólida que nunca

Berlín.—Ayer mañana ha llegado a esta capital, el Ministro de Asuntos Exteriores de Hungría, Conde Czaky, siendo recibido por el ministro alemán Von Ribbentrop, el embajador de Italia en Berlín y otras muchas personalidades.

Von Ribbentrop, acompañó al huésped al Hotel Adlon, donde permanecerá durante los dos días, que durará su visita a Berlín.

Czaky, va acompañado del jefe del Departamento de Política, el jefe del Gabinete ministerial y el jefe de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores.

LA AMISTAD HUNGARO-GERMANA Berlín.—Los medios políticos alemanes, declaran que la visita de Czaky a Berlín, debe disipar todas las nubes que enturbiaron en los últimos tiempos la buena inteligencia entre Hungría y Alemania y señalan que Italia se emplea activamente, en idéntico sentido.

En los mismos círculos se tiene la confianza de que Hungría acepta leal y definitivamente el arbitraje de Viena, ya que se sigue con gran interés la evolución interior de Hungría, que debe ser coronada por la victoria de los nazis, según añade.

Los medios alemanes, desean que Hungría conceda a la minoría alemana todas las posibilidades de manifestación de su adhesión ideológica y racial al Reich. Por otra parte, se declara que Hungría debe

ORDEN IMPORTANTE

En la Biblioteca de Archivos y Museos, comunican a los periodistas que el ministro ha firmado una importante Orden por la que se facilita de modo práctico medios de trabajo de gran utilidad a los sabios y literatos españoles.

Son las revistas científicas de todas las naciones que se pondrán en manos de estudiosos e investigadores, creándose una suscripción que las haga circular por todas las Universidades y centros de Cultura de España.

La rotación de revistas por los centros será de quince en quince días y tendrán un archivo especial para su consulta.

Se publicará un índice general de las revistas con el lugar de España donde se vayan coleccionando una vez leídas.

El Duce añadió que si se registrase próximamente una intervención intensa por parte de Gobiernos amigos de Negrín, Italia recuperaría su libertad de acción, porque la política de No Intervención debería considerarse co-

ntestará inmediatamente, sino que esperará que llegue un momento favorable. Tercero: El ministro de Negocios Extranjeros dará a los embajadores inglés y americano precisiones suplementarias sobre las declaraciones de Konoye y Arita como lo solicita la nota británica. Cuarto: El Gobierno japonés juzga que el momento actual no es favorable para proceder a la revisión del Tratado de las Nueve Potencias, pudiendo considerarse ulteriormente los puntos de vista expuestos en dichas notas.—Faro.

El gobierno japonés que la Gran Bretaña y EE. UU. se encuentran ante la imposibilidad de admitir "el nuevo orden" que reclama el Japón para el Asia Oriental. Primero: Las notas demuestran Segundo: El gobierno japonés no

contestará inmediatamente, sino que esperará que llegue un momento favorable. Tercero: El ministro de Negocios Extranjeros dará a los embajadores inglés y americano precisiones suplementarias sobre las declaraciones de Konoye y Arita como lo solicita la nota británica. Cuarto: El Gobierno japonés juzga que el momento actual no es favorable para proceder a la revisión del Tratado de las Nueve Potencias, pudiendo considerarse ulteriormente los puntos de vista expuestos en dichas notas.—Faro.

El gobierno japonés que la Gran Bretaña y EE. UU. se encuentran ante la imposibilidad de admitir "el nuevo orden" que reclama el Japón para el Asia Oriental. Primero: Las notas demuestran Segundo: El gobierno japonés no

contestará inmediatamente, sino que esperará que llegue un momento favorable. Tercero: El ministro de Negocios Extranjeros dará a los embajadores inglés y americano precisiones suplementarias sobre las declaraciones de Konoye y Arita como lo solicita la nota británica. Cuarto: El Gobierno japonés juzga que el momento actual no es favorable para proceder a la revisión del Tratado de las Nueve Potencias, pudiendo considerarse ulteriormente los puntos de vista expuestos en dichas notas.—Faro.

Medidas extremas de los rojos

Perpignan.—El Comité de Barcelona ha dado una orden a la población civil de la importante población de Seu de Urgel, por la que deben evacuarla antes de 24 horas.

Esta medida deja prever una seria resistencia en este sector. Al mismo tiempo la frontera hispano-andorrana queda cerrada, lo que no había ocurrido desde el principio de las hostilidades.

A pesar de estas precauciones, 70 personas de la Seu de Urgel han atravesado las montañas llegando a territorio andorrano.

Luego de ser recomfortadas, han sido transportadas en automóvil lo más cerca posible de las montañas en Envalira y aprovechando el buen tiempo han pasado a Francia.

Toda clase de precauciones han sido tomadas por las autoridades francesas para el caso muy probable de la llegada de gran número de evadidos de la zona roja para poderles atender debidamente.—Faro.

ULTIMA HORA

Burgos.—Las noticias recibidas hoy del frente de Cataluña acusan la progresión victoriosa de las tropas nacionales. Las divisiones rojas se obligadas hora a hora a ceder nuevo terreno al Ejército Franco. Ya se descarta la posibilidad de que los batallones rojos salvados del desastre puedan organizarse, ofreciendo una nueva línea de resistencia.

La balanza de la victoria se inclina al lado de Franco. Así lo reconocen los cronistas de guerra que realizan información para las agencias inglesas. Se atribuye extraordinaria importancia estratégica a la caída de Cervera, población de más de 100 habitantes, enclavada en los llanos de Urgel, por donde se acusa hoy un avance importantísimo. Los rojos son batidos en todos los sectores del frente, haciéndose elevar la cifra de prisioneros a unos cuantos hasta el día de hoy por la España Nacional, a la considerable de 50.000.

UNA CONFERENCIA DE SEVERINO AZNAR Santander.—Esta noche, a las diez y media, dará una conferencia por Radio Nacional, el notable sociólogo don Severino Aznar, tratándose del tema "El subsidio familiar".

EL CONTRABANDO DE ARMAS A LOS ROJOS Londres.—En los medios oficiosos se desmiente de una manera categórica el propósito atribuido al Gobierno francés de abrir la frontera para el paso de armamento con destino al Comité rojo de Barcelona.

Lo que ocurrió es que desde que Daladier dió la orden de cierre, no ha cesado un sólo día el contrabando de armas, habiéndose acen-

PROSIGUE LA OFENSIVA Burgos.—Las noticias recibidas hoy del frente de Cataluña acusan la progresión victoriosa de las tropas nacionales. Las divisiones rojas se obligadas hora a hora a ceder nuevo terreno al Ejército Franco. Ya se descarta la posibilidad de que los batallones rojos salvados del desastre puedan organizarse, ofreciendo una nueva línea de resistencia. La balanza de la victoria se inclina al lado de Franco. Así lo reconocen los cronistas de guerra que realizan información para las agencias inglesas. Se atribuye extraordinaria importancia estratégica a la caída de Cervera, población de más de 100 habitantes, enclavada en los llanos de Urgel, por donde se acusa hoy un avance importantísimo. Los rojos son batidos en todos los sectores del frente, haciéndose elevar la cifra de prisioneros a unos cuantos hasta el día de hoy por la España Nacional, a la considerable de 50.000. tualdo considerablemente en los últimos días. El corresponsal del "Daily Telegraph" en la zona roja comunica que el Ejército rojo se encuentra muy escaso de municiones y material pesado después de la derrota del Ebro y del Segre. Este mismo corresponsal confirma la impresión divulgada por la prensa londinense de que la guerra española toca a su término, considerando que no podrá ya prolongarse muchas semanas. EXPLOSION EN LONDRES Londres.—Una nueva explosión se produjo ayer mañana en Londres en la central eléctrica del barrio Southwark, rompiendo millares de cristales de los alrededores, sin causar víctimas. "Scotland Yard" investiga para determinar si se trata de un atentado premeditado porque la explosión se produjo en el interior de la fábrica.—Faro. Londres.—La explosión ha producido en la capital viva emoción. La prensa subraya la importancia de la central eléctrica que alimenta el sudoeste de Inglaterra relacionando con otras tres que se destruyeron en Manchester, causando la muerte de dos heridos.